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rendszerü bombaóriásról van szó. 

Berlin. (DNB). A német vezéri főha- 
dis ás jelentése junius 20-án, ked- 

Normandiában a harcok hétfőn az 
enségre nézve rendkivül veszteséggel 
ytak. Az ellenség széles arcvonalon 
b izben is kisérletet tett a Tilly- 

kárry körzetben, hogy a német arcvona- 
lat erős gyalogság, és páncélos kötelé- 
kekkel áttörje. Valamennyi ellenséges tá- 
madás meghiusult. Tilytől délnyugatra 

I e harcok közben egy ellenséges zászló- 
ilu teljesen szétvertek, a zászlóalj 

karát pedig foglyul ejtették. 
A Cherbourgj-félszigeten nem voltak 

nagyobb harcok. Az ellenség páncélos 
1 iderjtő erőkkel puhatolódzott a cher- 
bourgi erőd déli arcvonala irányában. 
London körzete továbbra is a német 
aró tüz alatt áll. 

A hadsereg és a hadtengerészet parti 
ütegei a cherbourgi-félsziget előtt több 

lenséges hajót visszafordulásra kény- 
tettek. 

A haditengerészet messzehordó harci 

Stockholm (Rador). 

érik a „dinamit-meteorok" robbanása. 

riadóállapotnak rendkivül kedvezőtlen 

irányból is jönnek lövedékek. 

Berlin (Rador). Az uj német fegy- 

rrel szemben alkalmazott angol véde- 

si módszerekkel foglalkozva Berlin- 

kijelentették, hogy ha egy pilóta 
Iküli repülőgépet a jégelháritó ütegek 

telibe találnak, a gép valóban felrob- 
n, de a telitalálatra nagyon csekély 
hetőség nyilik, mert a titkos lövedék 

zről kisebb az eddig ismert repü- 

rlin. (Rador). A brit katonai szak- 
k minden igyekezete arra irányul, 

gy megtalálják az uj német titkos 

er ellenszerét. A légelháritó üte- 

egyelőre azt az utasitást kapták, 

y a szokásos zárótüz helyett közvet- 

az egyes pilóta nélküli gépeket ve- 

élba. A tapasztalatok azt muta 
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Gondolj a bombakácosultahra! A kéti segítség nagyságához mévd adományodai 

vajjon valóban 

inditott „zavaró 

övezetét, 

ütegei az elmult éjjel a La Manche-csa- 
tornában több hajót felgyujtottak, ame- 

hajókaravánhoz tartoztak. 
A légi erő az elmult éjjel is eredménye- 

sen folytatta a hidfő előtt az ellenséges 
hajógyülekezések elleni támadásokat. 
Több bombatalálat után sulyos robbaná- 
sokat figyeltek meg. Német harci repü- 
lő kötelékeknek jurdus 18-ról 19 re 
virradó éjjel intézett támadása a vé 
ijelentések szerint még 2 kereszodalta 
hajót 18.000 tanna-tartalommal és egy 
rombolót is elsüllyesztettek, Eizenkivül 1 
nmásik rombolót, egy 8000 tonnás tartály- 
hajót és egy 7000 tonnmás szállitóhajót 
sulyosan megrongáltak. 
A Korte vezérőrnagy parancsnoksága 

alatt álló egyik repülő-hadosztály ezekben 

a harcokban különösen kitüntette magát. 

A hidfő és a megszállott nyugati terüle- 
tek felett tegnap 29 ellenséges repülőgépet 

lőttek le. 

Elba szigetének kisszámu helyőrsége a 

sziget északnyugat; részén hétfőn is szivó- 

A brit légelháritó tüzérség szintén állan- 
dóan munkában van. Az álmatlanságna k és a szinte megszakitás nélkül tartó 

befolyása van a termelésre, e miatt a 
brit hatóságok uj riasztási rendszer be vezetésének tervével foglalkoznak. 

Az óriási lövedékek főleg délnyugat felől repülnek angol területre - irja az 
Aftonbladet tudósitója - s ebből a brit szakértők arra 
Calais és Boulogne között van a kiindulási pontjuk. Ugyanakkor azonban más 

következtetnek, hogy 

brit légelháritás problémája: Csekély lehetőség 
nyilik „telitalálatra 

lőgépeknél, másrészről pedig oly gyor. 
san halad, mint a nagy sebességü gépek. 
Ezt a szövetségesek is elismerték. 

Berlinben felhivják a figyelmet arra 
is, hogy nem vezetett eredményre az an- 

goloknak az a kisérlete, hogy elektromos 
hullámokkal eltéritsék irányukból a lö- 

vedékeket. A német megfigyelők meg- 
állapitásai szerint a lövedékek pontosan 

eélba találnak. 

zárótűz helyett - tűz az egyes gépekre 

ják, hogy ez az eljárás sem vezet ered- 
ményre. 

EDDIG MÉG NEM TALALTAK MEG 
A TITKOS FEGYVER ELLENSZERET 

Berlin. (Rador). Az uj német titkos 
fegyver ellen való védekezés érdekében 
angol katonai szakértői értekezlet volt 

a szövetségesek angliai főhadiszállásán. 

lyek egy nyugat felé haladó ellenséges ! 

Erős áttörési támadások Norn 
Tilly mindikéf oldalán kemény a némeli ellendállás 

Az UJ NÉMET FEGYVER harcba vetésének jelentőségét domboritják ki 
az ujabb berlini tudósitások. Német részről minden megjegyzés nélkül ismer- 
tetik a brit és a semleges sajtó különböző találgatásait arról, 
elektromos hullámokkal irányitott, rep ülőgépformáju lövedékről, vagy rakéta- 

Az uj, titkos fegyverrel 
tüz" tegnap sem szünetelt, az előző napi tüzeléssel szemben csak annyi elterés 
mutatkozik, hogy egyre inkább London körzetére össpontosul a támadás. Az an- 
golszász légi erő hevesen támadja a Ca-laisi-csatornának azt a parti 
ahonnan - feltételezhetően - a tüzelés folyik. 

A NORMANDIAI INVAZIÓS HAD SZINTÉREN Tiülly és Lyry körzetében 
- Cuen és Bayeux délnyugati előteréb en folyik a leghevesebb küzdelem. A 

Továbbra is zavaró tűz alatt áll London körzete 
i 

németek erős áttörési kisérletek sikeres elháritását jelentik. A Cotentin-félszi- 
get elvágása után a Cherbourgba vezető uton állanak az amerikai 
de tegnap nem bocsátkoztak nagyobb arányu harcokba. 

A KELETI ARCVONALON Viipuri előtt a Mannerheim-vonal finn véd- 
őrsége elkeseredett védelmi harcokat viv a nagy tulerővel rohamozó, minden- 

Eddig még sikerült az áttörést kivédeni. 
AZ OLASZORSZÁGI FRONTON főleg Perugia körzetében folyik kemény 

küzdelem. Elba szigetének német helyőrségét, miután hétfőn még szivósan vé- 
delmezte állásait a sziget északnyugati részén, a keddre virradó éjtszaka átszál- 

áron áttörést megkisérlő oroszok ellen. 

litották az olasz szárazföldre. 

san folytatta a nagy tulerőben lévő ellen- 

séggel a harcot és a legsulyosabb vesztesé- 

geket okozta neki. A helyőrséget az el- 

mult éjjei átvitték a szárazföldre. 

Közép-Olaszországban az ellenség erős 
támadásai hétfőn is tartottak, a nélkül 

azonban, hogy az ellenségnek sikerült vol- 

na a tervezett áttörést elérnie. Különösen 

Perugia körzetében tombolt a hafc, ahol 

az ellenség erős gyalogsági és páncélos kö- 

telékexből alkotott több támadó csoporttal 

tört előte a német arcvonal ellen. A néemet 

csapatok ellentámadása; az ellenséges tá- 

madásokat megállásra kényszeritették, 

A keleti harctérről, a Vatebszktől délke- 
letre folyt eredményes elháritó harcoktól 

eltekintve, nem jelentettek harci esemé- 
nyeket. 

Könuyü német tengeri harci erők a 

Finn-tengeröbölben 2 szovjet gyorsnaszá- 

dot megrongáltak. 

A karéliai-földszoros előtt a német hadi- 
tengereszet biztositó jármüvei 5 szovjet 

bombázó repülőgépet lelőttek. 

Délnyugat felől, de nem egy irányból zudulimak 
a „dinamit-meteoroké angol területre 

Az Afton bladet cimü svéd lap jelenti Londonból, 
hogy az angol főváros lakosságának a m ult hét csütörtöke óta nincs nyugalma, 
mert az uj német titkos fegyver szünte lenül müködik és éjjel-nappal egymást 

A brit szakértők azon a véleményen van- 
nak, hogy az uj német fegyvert nem 

elektromos hullámokkal irányitják, mert 
az elektromos hullámokkal folytatott 

kisérletek, a lövedékek irányának be- 

folyásolására, nem vezettek eredményre. 

Ugy vélik inkább, hogy az óriási lövedé- 

ket egy különleges rakéta módjára hoz- 

zák müködésbe s inditják utjára, ami- 

kor pedig kijelölt céljához elérkezik, 

egy egyszerü belső szerkezet megállitja 

a gépet s a lövedék lezuhan a földre és 

felrobban. Magától értetődő - mondja 
a berlini jelentés - hogy ez is csak egy 

„Mét tűz között a normandiai inváziós hadserege 
2. Hadászati szembontból az uj német 

fegyver harcbavetésének az időpontja a 
fontos. Nem fér kétség ahhoz, hogy a 
fegyver alkalmazásának eőlkészületeit 

már bizonyos idő előtt befejezteék. Ha 
a német katonai hadvezetés az uj „di- 
namit-meteorok' harcbavetésével csak 

junius 15-én kezdte meg a hadmüvele- 
teket, akkor ez olyan időpontban tör- 
tént, amikor Montgomery inváziós had- 
serege már teljesen le volt kötve Nor- 
mandiában. Az uj fegyver harcbave- 

tése folytán tehát Montgomery inváziós 
hadserege két tüz közé került. Olyan 
hadcsoport hadászati helyzetébe került, 

amelynek folytatnia kell a hadmozdula- 
tokat, de ugyanakkor utánpótlási terü- 

lete a legsulyosabb zavaró tüz alatt van. 
. 
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szerint a zavaró tüz sulypontját a d 
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Népközösség lapj a 

páncélosok, 

a sok brit elmélet közül, a vélemények 
egyébként továbbra is megoszlanak és 

többnyire ellent is mondanak egymás- 
nak. Tényként még ma is csak az álla- 
pitható meg, hogy eddig nem találtálel 
meg az uj fegyver ellenszerét. 

Berlin. (Tp). Az uj német fegyver- 
nek Anglia ellen való alkalmazása vál- 
tozást okozott a háborus helyzetben, 
amelyet - német körök véleménye sze- 
rint - éppen olyan kevéssé szabad tul- 
becsülni, mint lebecsülni. A hadi hely- 

zetnek ez a megváltozása nem csupán a 
katonai, hanem a politikai helyzetre is 

vonatkozik. Berlinben ezzel kapcsolatban 
a következőkre hivják fel a figyelmet: 

„ANGLIAÁNAK VÉDEKEZNIE KELL" 
1. Angliát, amely két év óta mint tá- 

madó szerepelt Németország ellen, most 
ugyancsak támadás érte. Olyan fegy- 
ver ellen kell védekeznie, amely ellen 
az eredményes védekezés eszközeit és 
rendszerét még nem ismeri. Az 1942. év 
vége óta Anglia és Amerika támadáso- 
kat kezdett Németország ellen, előbb 
Afrikában, azután Olaszországban, 1944. 
junius 5-én pedig Normandia ellen. Ehn- 
hez jönnek még az angol-amerikai légi 
erő állandó, közvetlen támadásai Német- 
ország és más európai országok ellen 
A támadások kiindulásának alapterve 
az angol szigetország volt és most e tá- 
madások központi helye, Anglia maga 
is megtámadott területté lett. Berlin- 
ben ugyanakkor határozottan hangoz 

tatják, hogy ezzel nem akarják azt mon- 
dani, mintha az olaszországi és a nor 

mandiai harcok jelentőségükből vesztet 
tek volna. Tény az, hogy Anglia m 

nem játssza egymaga a támadó szere 
pét. 

3. Ma már megállapitható, hogy k 
ségtelenül lehet az uj fegyver hat 
összpontositani és sulypontokat alko 

A német hadijelentés kezdetben azt 
lentette, hogy a legsulyosabb zavaró 
nehezedik Londonra és Déel-Angliára 
vasárnapi hadijelentés viszont már az 
közölte, hogy az uj fegyver tüze Nag 

London ellen irányul. Ujabb jelent 

angliai kikötőkre tették át. Ezenki 
az uj fegyver nem csupán általában 
zavarás egyik eszközének bizony 

nem olyan fegyvernek is, amelyn 
varó és pusztitó hatását hadászata 
het alkalmazni. 

4. A dinanitemeteorolkt nagy tá 
ságu hatása a hadtörténele



ölszt Earra kénysze- 
-Angliára vonatkozó után- 

szerpezetét és az erre szolgáló 
tervét is megváltoztassa és 

rvezze. Német részről jelentik, hogy 
net fegyver hatásosan müködik a 
-csatornától nyugatra lévő hely- 

töl egészen az angol keleti partokon lé- 
The Wash-öbölig. Ez a vonal 200 

ilőméternél nagyobb távolságot jelent. 
Ehhez számitandó még az is, hogy ez a 
fegyver nem csak korlátozott időközök- 

ben vethető harcba, mint a légi erő, ha- 
nem - ha kisebb megszakitásokkal is 
- állandóan alkalmazható. 

A POLITIKAI HATÁS 
5. Ezzel a katonai hatással párhuza- 

mosan haladnak a politikai hatások. 
Berlinben a belpolitikai hatás kérdését 
nyitva hagyják, de megállapitják, hogy 
külpolitikai hatás kétségtelenül van. Az 
angol-amerikai hirverés, ugyanis eddig 
bizonyos eredménnyel azt a teételt 
hangoztatta, hogy Németország a hábo- 
rut már elvesztette. Ezt a tételt azzal 
a megállapitással indokolták, hogy Né- 
metország két év óta kizárólag a véde- 
kező szerepében volt. Ez a szuggesztiv 
tétel tehát most sulyos csapást kapott, 
mert ime, Anglia maga került a megtá- 
madott fél szerepébe. Anglia és Ame- 
rika azt is állitotta, hogy a német hadi- 
termelés már nem tud fejlődni és állan- 
Hóan gyengébb lesz. Ezt a megállapitá- 
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sukat a német légi erő állitólagos gyen- 
ge voltára való utalással tették. Most 
kitünt, hogy a német haditermelés állitó- 
lagos hanyatlása az uj fegyver gyártásá- 
ra való átszervezésben és a nyugati harc- 
téren döntő sulypontra való összponto- 
sitásban leli magyarázatát. Ebből, ami 
egyébként Oroszországgal és Olaszor- 
szággal kapcsolatosan is mérvadó, ber- 
lini megitélés szerint erőre és belső biz- 
tonságra lehet következtetni. 

RIASZTÁS - CSAK AZ ELSőŐ 
BOMBAK ROBBANÁSA UTAN... 

Berlin. (Rador). Londoni jelenté- 
sekből kitünik, hogy az uj német fegy- 
verrel történő támadások kezdetét soha- 
sem tudják, mert a robbanó lövegek 
különlegeen nagy sebességgel és zaj- 
talanui közelednek, ugy hogy a riadó je- 
let csak akkor tudják adni, amjkor az 
első robbanások megtörténtek. 

AZz ANGOL KIRÁLY 

VIDEKRE UTAZIK 
Stockholm (Tp). A svéd lapok je- 

lentik, hogy a német titkos fegyverrel 
London ellen intézett nagyhatásu táma- 
dások következtében György angol ki- 
rály elhagyja az angol fővárost és vidé- 
ken fog tartózkodni. A hiradás közli azt 
is, hogy Churechill miniszterelnöknek is 

szándékában van egy Londonon kivül 
lévő biztosabb helyre vonulni. Számol- 

zena 

A lávb. 24-45. Előadás 3, 5, 7 és 9-kor. Bel. sz. rs 
R Csütörtöktöl kezdve: A filmmüvészet csucsteljesitménye 
0 JENNY JUGO jubiláris alakitása 

A f 1 felejthetetlen móz! eleséeg em Hen 
Ma utoljára: Nyári szerelena 

nak ugyanis azzal, hogy a németek a 
London elleni támadás erejét még fokoz- 

AZz ANGOL-AMERIKAI LÉGI ERŐ 
HEVESEN TÁMADJA A CSATORNA 

FRANCIA PARTVIDÉKÉT 
Viechy (Rador). Az angol-amerikai 

légi erő hétfőn bombázta a calaisi csa- 
torna partján lévő fürdőhelyeket, mert 
ugy vélik, hogy ott vannak az Anglia el- 
len harcbavetett, pilóta nélküli repülőgé- 
pek inditó helyei. A polgári lakosság 
veszteségei ezen a vidéken igen nagyok. 

A PORTUGAL SAJTÓ AZ UJ NÉMET 
FEGYVERRŐL 

Lisszabon. (Tp). A 
szintén eer 1 az 

fegyver harcbavetésével, Még nem lehet 
tudni, hogy milyen fajtáju uj repü- 
lőgépekről van szó - irják a portugál la- 
pok - és a legnevesebb angol mérnökök 

foglalkoznak azzal, hogy megtalálják z mj 

harci eszköz ellenszerét, 

A helyzet a eherbourgi-félsziget átvágása után 
Berlin. (Rador). Az invázios arc- 

wonalról jelentjk: A szövetséges csapa- 

niök a cherbourgi-félszigetet és Barne- 

wille sur Mer-nél elérték a nyugati par- 
tot. A német hadvezetőség már régebben 
számolt ezzel a lehetőséggel, de lemon- 
dott a védelemről, mert a félsziget nyu- 

részén hjányzanak a közlekedési 
alak s e miatt a német csapamozdu- 
ok megnehezültek. A behatolási öve- 

értől északra és délre német reteszállá- 
létesitettek s a szövetséges erők 

nformán igen kényes helyzeibe ke- 
ek. Északi irányban folytatott vala- 

yi áttörési kijsérletük és Cherbourg 

é 

Erlin. (Rador). Az inváziós arcvo- 
dmüveleteiről közlik, hogy a né- 

csapatok sikerrel támadták a szö- 
eseknek az Orne-tól keletre lévő 
it és még inkább összeszükitették 

ellenséges hidfőállást. Ezekben a 
cokban igen sulyos veszteségeket 

oztak a szövetségeseknek. Különösen 

, angol hadosztály szenvedett igen 
veszteségeket; az ottani arcvonalon 
t foglyok kijelentései szerint, a né- 

let önmüködő fegyverek valóságos 
isztitást végeznek a szövetséges csapa- 
soraiban. Megerősitették azt is, hogy 

légi uton szállitott 6-ik angol hadosz- 

, valamint az ugyane fegyvernem- 
tartozó 3-ik kanadai hadosztály 

van sulyos veszteségeket szenvedett, 
gy mindkettőt vissza vonták az arc- 
alról. 

aAz Orne torkolatától nyugatra az el- 
lenség jelentős előkészületek után és uj 
artalékok bevetésével uj támadásra in- 
dult a német állások ellen, de 29 tank és 
többszáz katona elvesztése után vissza- 
onult kiindulási pontjaira. Saint Lő vi- 
dékén a szövetséges csapatok veresége 

ismételt támadások során hasonlókép 
en nagy volt, az arcvonal egyébként 
en a szakaszon ismét Saint Andre vo- 
alánál van. Carentantól nyugatra a né- 
let védelem meghiusitott minden nyu- 
ati irányban történő amerikai előretö- 
si kisérletet, ezen az arcvonal-szaka- 
on azonban ujabb páncélos erők össze- 
ását figyeltékk meg. A szövetségesek 

alószinüleg - nyugati és délnyugati 

megközelitésére irányuló erőfeszitésük 
meghiusult. Berlinben egyben megálla- 
pitják, hogy a félsziget északj részén 
lévő német erőket jól ellátták tartalé- 
kokkal s bármily helyzettel szembe néz- 
hetnek. Az Orne-tól keletre a német pán- 
célosok a szövetségesek hidfőjét jelen- 
tékeny mértékben összeszükitetrék. A 

többi körzetben is kielgitő módon ala- 
kulnak a mémet hadmüveletek. Hevesebb 
szövetséges támadásokra tegnap Tilly 
mindkét oldalán sor került, a nélkül 

azonban, hogy valami eredményük lett 
volna. Ai szövetségesek felette nagy vesz- 
teségeket szenvedtek, - fejeződik be a 
berlini jelentés. 

Cherboenrg kikötője szilárdan német kézen van 
- jelentik Berlinből 

irányban - megakarják ismételni át- 
törési kisérletüket. 
A Wilhelmstrasse szóvivője kijelen- 

tette, hogy a cherbourgi-félszigetén lé- 
vő helyzet nem ad okot a nyugtalanság- 
ra, mert Cherbourg kikötője továbbra is 
szilárdan német kézben van. A harcok 
sulypontja Carentan és Caen között van, 
itt nagylétszámu szövetséges egységek 
vannak és a német ellentámadások igen 
hevesek. A brit rádió kedden reggel kö- 
zölte, hogy a német csapatok felette he- 
ves ellentámadást vezetnek Caen vidé- 
kén, ahol a német nehéz tüzérség igen 
tevékeny. 

A ÖNB JELENTI PÁRIZSBÓL 

Párizs. (DNB). A párizsi sajtó jelen- 
tést közöl, amely szerint az inváziós 
front egyik szakaszán, ahol különösen 
nagy harcok voltak, az amerikai csapa- 
tok német orvosokat és egészségügyi 
személyzetet hivtak segitségül, azzal az 
igérettel, hogy ennek ellenében német 
hadifoglyokat szabadon engednek. A St. 
Lő környékén lefolyt harcoknál történt 
ez, de nem azert, mert az amerikaiak 
kevés orvossal rendelkeznének, hanem 
azért, mert az orvosok képtelenek a se- 
besültek óriási tömegét segitséggel el- 

A román hadsereg- 
főparancsnokság közleménye 

Bucuresti. (Rador). A román had- 
sereg-főparancsnokság junius 19-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter alsó folyásá- 
nál, Közép-Besszarábiában és a moldvai 

A 

Miz! 
Timissara 

Ziufolt házak gyönyörködnek, mulatnak, szórakoznak 
Alida Valili, Osvaido Valenii,. Umberto Melanti 

fülbemászó, zenés vigjátékában. 

(sak egy csőkért... 
lőjön és tölisön el két kellemes órát. Előadás naponta 3, 5,7 

és 9 órakor. 
imoaminnmunmrnomammnomnanammonammarmmmammnrenmmmmunmami i 

Távbeszélő 49.94. 

fíronton csak mérsékelt harci tevékeny- 
ség volt. 

ATTÖRÉSI ERŐHESZITÉSEK 
VIIPURI IRÁNYABAN 

Berlim. (Rador). A keleti arcvonal- 
ról jelentek: A Karéliai-földszorosban 
rendkivül hevessé vált a harc. A Szov- 
ijet órjási mennyiségüű páncélost vetett 
harcba, hogy mindenáron kierőszakolja 
az áttörést Viipur irányában. A nősjes 
finn védelem hétfőn is visszaverte az 
oroszok valamennyi rohamát. Egyetlen 
harci körzetben 19 szovjet tan(kot pusz- 
titottak el a finnek. A lelőtt szovjet re- 
pülőgépek száma szintén igen nagy. 
A keleti arcvonal többi részéről nem 

jelentemek semmi fontos eseményt. 

BERLIN: A SZLOVAÁK FŐVAROST IS 
MOSZKVA ÓHAJÁRA BOMBÁZTAK 
Berlin (Rador). A német birodalmi 

főváros jól tájékozott körei kijelentet- 
ték, hogy a Pozsony városa ellen intézett 
legutóbbi angol-amerikai légi terrortá- 
madás éppen ugy Moszkva óhajára tör- 
tént, mint ahogy a Románia és a Bul- 

Augusztusban békeértekezilet lesz Washingtonban 
Amszterdam. (Rador). Molotov 

szovjet külügyi népbiztos kezdeménye- 
zésére augustusban szövetséges értekez- 
let ül össze Washingtonban a nemzetközi 
béke megszervezésére. 

AMERIKAI HANG A FINNEK 

VÉDELMÉBEN 

Amszterdam. (Rador). A finn fron- 
ton inditott szovjet offenziva előrehaladá- 
sának érdekes és egyben jellemző vissz- 
hangja támadt az Egyesült Allamokban. 
Miután az északamerikai külügyminiszté- 
rium a finn diplomatáknak kiadta az utle- 
velét, egy köztársaságipárti képviselő nyil- 

vánosan azzal vádolta meg Roosevelt elnö- 
köt, hogy a szövetségesek szabad kezet ad- 
tak a Szovjetnek, hogy törjön be Finnor- 
szágba; a derék finn népet kiteszik a Szov- 
jet általánosan ismert barbárságának és 

kegyetlenkedésének, Ha Roosevelt elnök és 
kormánya fittyet is hány a finnekre, az 
amerikai mép milliói és milliói még jól em- 

gária ellen végrehajtott támadásokat 
a Szovjet-Unió sugalmazta. 

ANGOIL-FRANCIA ERők 
TAMADNAK PERUGIA VIDEKEN 
Berlin (Rador). Az olaszo. 

arcvonalról jelentik: A francia seg 
csapatok és az angolok hétfőn Gros 
és Perugia között széles fronton tán 
tak és néhány ponton sikerült visszave 
niök a német védelmet. Miután azonb 
a német erők néhány kilométernyi te 
letet feladtak ujjászervezték erőiket 
megállitották a szövetségesek előnyom 
lását. Egyben a legfelső hadvezet 
tervezte hadmozdulatokat is végreh 
tották. Az amerikai csapatoknak is sike 
rült kevés teret nyerniök, Grosseto-tól 
északra, az uj német állások előtt azon- 
ban nagyon véres veszteségeket szen- 
vedtek. 
Berlin. (Rador). - Az itáljai német ellenállás Perugiától délre, valamint 

Trasimeno-tótól délre az utóbbi napol 
ban jelentős mértékben megszilárdul 
A Wilhelmstrasse szeóvivője Ejjel 

tette, hogy az olaszországi német elsza- 
kadó mozdulatok a mémet főparancsnok- 
ság terveinek megfelelően folynak s a 
harcok, amelyekne jelenleg Perugia 
nyékén sor került, csak helyi jell 

HETFŐN VIVTAK AZ EDDIGI 

LEGNAGYOBB CSENDESÓCEANI 

TENGERI ÉS LEGI CSATAT 

Tokió. (Rador) A japán főhadiszál 
lásról jelentik, hogy a Mariana-szigetcso 
porthoz tartozó Seipan-szigeten az 
kai haderő, junius 15-én partraszállt és 
óta állandóan erősitéseket visz oda. Hétfőn 
ezen a vidéken az eddigi legnagyobb csen 
desóceáni tengeri és légi csatát viviub, 
amely alkalommal az amerikai flotta 
vesztett egy sorhajót, két cirkálót, k 
torpedórombolót, egy tengeralattjárót és 
több mint 300 repülőgépet. Más amerikai 
tengeri egységek sulyos rongálásokat szen- 
vedtek. A japán flotta és légi erő vesztesé- " 
gei jeletéktelenek. 

A Kinában folyó harcokról jelentik, hogy ! 
a bekeritett Csangsa városának védői meg- 
kíisérelték a japán gyürü áttörését, de visz- i 
szaverték őket. A város elfoglalása már 
csak rövid idő kérdése, 

H 

lékszenek arra, hogy nem is olyan régen a 
washingtoni kormány éppen a finneket ál- 
litotta példaképül Amerika népe elé min 
tisztesség, becsület és erkölcsi méltóság 
megtestesitőit. Az amerikai népnek semmi 
oka sincs ma megváltoztatni ebbel; véle 
ményét a finnekről, - szégyenkeznie kell 
tehát a felett a mód felett, ahogyan 
sevelt és kormánya a finneket sorsu 

hagyja, - mondotta az amerikai képviselő. 

HOL VAN A BONOMI-KORMANY? 
Amszterdám. (DNB), A Reuter-ügy: 

nökség római külön tudósitója jelenti, 
hogy az olasz kormány valamennyi tag 
ja Rómából hirtelen eltünt. Bonomi 
niszterelnak, aki néhány nap előtt Dél- 
Olaszországba utazott, kijelentette, hogy 
egy-két nap mulva visszatér Rómába " 
De azóta sem ő, sem kormánya tagjait, ! 
senki nem látta és Rómában nem tudi 
ják, hogy Bonomi és kormánya egyál 
talában mit müvel. 

Leg ujabb 
Elkeseredeit harcok Viipuri vidékém 

Helsinki (Rador). A karéliai arcvonalról jelentik, hogy Viipuri vid 
kén elkeseredett harcok folynak. A fin neknek a jelen pillanatig sikerült az 
orosz áttörési kisérleteket meghiusitani. 

A Wilhelmstrassa szóvivőjének kije lentése szerint, a Szovjet kihasználja 
lehetőséget, hogy a szövetségesek norm andiai inváziója alkalmával megszilá 
ditsa skandinávia helyzetét. Jellemző - mondják Berlinben, - hogy a 
jet a keleti arcvonal többi részén nem kezdeményez semmi támadást és nem 
ezzel a Normandiában lekötött szövets éges erők segitségére. 



A Hangya-Szövetség lapja, a „Szö- 
etkezés irja: a 

A mai háborus idők megpróbáltatá- 
satnak keresztjét mindenki érzi. Egyik 
inkább, másik kevésbbe. Akit kevésbbé 
sujtott a mai idők megpróbáltatása, 
gyekezzék testvérszivvel enyhiteni 

uazoknak a sorsán, akik ugyszólván a 
zta életükön kivül mindenüket el- 

beszitették. A Déli Hirlap egyik előző 
ámában névszerint közölte a brasovi- 

brassói első bombatámadás magyar ál- 
dozatainak névsorát, akik életüket veszi- 

tették. Nem közölte azonban azt, hogy a 
bombatámadás borzalmait átélő testvé- 

reink közül hányan váltak hajléktala- 
nokká és hánynak semmisült meg min- 
den vagyonkája, az utolsó felvevő ru- 
háig. A Déli Hirlap utján segitő akció 

dult. Nap-nap után olvashatjuk az ado- 
mányozók névsorát. Jól esett olvasnunk, 
az adományozók között a timisoarai-te- 
mesvári Corvin hitelszövetkezet igazga- 

tósági tagjainak példátmutató gesztu- 

sát, akik személyes adómányaikat „a 
Corvin hitelszövetkezet igazyatósági 
tagjai" cim alatt juttatták el a kiadó- 
hivatalhoz. Nem a szövetkezetéből ad- 
tak, de igy is kifejezésre akarták juttat- 
ni a szövetkezés közösségi kapcsolatát. 
Példájukat más szövetkezeteink igaz- 
gatóságainak is követésreméltónak 
ajánljuk. 

A MAGYAR BOMBAKÁROSULTAK 

JAVÁRA 

a Déli Hirlapnál Timiscara-Temesvárott 
a következő ujabb adományok folytak 
be: Z. I. 1000, P. K. 1000, Ugray Mihály 
1000, Bara Ionka 1000, K. Rózsa és ke- 
resztfia Matyi 200 lej. 

A Déli Hirlap aradi szerkesztősége 
utján a Magyar Népközösség aradi ta- 
gozatához ujabban a következő adomá- 
nyok folytak be: N. A. 500, V. J. 300, R. 
J. 300, Hegedüs József 1000, Purgly 
László 30.000, Vitkó Kornél 1000, Bel- 
ler Péterné 2000 lej. 

Az uj német „robbanó testek" 
harcba vetése különös érdekessé- 
get ad az alábbi cikknek, bár még 
mindig titok födi: rakéta-rend- 
szerü repülőgépekről van-e szó, 
vagy egészen uj találmány alkal- 
mazásáról 

A rakéta valószmmüleg Kinából szár- 
mazik. A régi talamnányt kezdetben csu- 
pán tüzijáték céljajra használták. Allitó- 
lag ugyancsak Kina volt az első ország, 
ahol a rakétát gyakorlati célokra alkal- 
unaztak, igy elsősorban hajótöröttek 
megmentésere, olyképen, hogy a partról 
rakétát hajitván a veszélyben levő ha- 
jóra, letrejött az összeköttetés a part és 
a hajó között. 

Katonai téren is régóta használják 
már a rakétát, még pedig, akárcsak a 
tüzijátékoknál, a levegőbe röpitették, 

hol sok apró csillagra szétesvén, egy kis 
tőernyőt szabadit fel, mely egy edény- 
ében világitó anyagot tartalmaz. Ennek 

segitségével világitották meg a két 
front közötti senkiföld előterét. A raké- 
tát ujabban is felhasználták különösen a 
repülőgép alatti terület megvilágitására. 

Arakétát, mint harci eszközt, szintén 
a kinaiak ismertek fel először, de amig 
használatának módszere eljutott Euró- 
pába, itt már feltalálták a puskaporral 
töltött lövedéket, melyek céltudatosab- 
baknak bizonyultak. Igy aztán a rakéta 
Európában rövidesen feledésbe merült, 
s csak évszázadokkal később keltették 

isrét életre az angolok és indiai hadjára- 
taikban alkalmazták ismét. Európában 
1807-ben alkalmazták előszöre az ango- 
lok, amikor a béke közepette álnokul 

regtámadták Koppenhágát. Erre az- 
tán a többi államok is felfigyeltek a 
ragétára és 1859-ben a franciák Algir- 
tan, később az angolok Kinában, majd 
ez oroszok Kina elleni határharcaikban 

értek el vele eredményeket. E háboruk 
azonban csak gyarmati háboruk voltak. 
A rakétáknak európai háborukban való 

használata annakjdején nem volt még 
elég hatásos. Igy aztán a közben gyár- 
tott uj lövegeik teljesitőképessége foly- 
án a rakéta másodszor is feledésbe me- 
ült. 
Csak a modern technika volt képes 
arra, hogy uj és meglepő harcieszközök 
mutáni kutatásai során ismét életre keltse 
a rakétát fáradságos és hosszu munká- 
val. Mindenesetre fantasztikus haladást 
mutatott fel rövid idő alatt a rakétával 
kapcsolatban. 

Az ágyunál a lövedéket a puskapor- 
ral együtt röpitik ki a csőből, mely az- 
tán kezdeti emergjájánál fogva folytatja 
egkezdett utját, viszont a rakéta az 
gymás után bekövetkező elégések által 

mindig ujból kilövi a lövedéket és azt 
indaddig hajtja előre állandóan növek- 
ő sebességgel, amig a hajtóanyag el 
lem fogy. 
Elméletileg tehát a rakéta lőtávol- 

A rakéta - a jövő fegyvere? 
Irta: PAUL HASSE tüzérségi tábornok 

sága végtelen és gyakorlatilag is olyan 
óriási, hegy a legnagyobb hosszcsövü 
löveg teljesitménye js eltörpül mellette. 
Viszont teljesitőképességének határt 
szab egyrészt a távolsággal mövekvő 
szórása, másrészt pedig azon körülmény, 
hogy a távolsággal együtt a hajtóanyag 
sulya is nő, ami aztán a rakétalövedék 
robbanótöltésének, tehát hatásának is, 

terhére megy, ugyhogy végül is nem 
gos. 

IAl németek voltak az elsők, akik ebben 
a második világháboruban először ve- 
tettek harcba rakérákat. A sokat emle- 
getett aknavetők, melyeket mindegyi- 
künk megcsodált a hiradók képeiben, 
meglepő és ezért igen hatásos fegyver- 
nek bizonyultak az oroszok ellen. Ter- 
mészetesen ezek után a többi állam is 
foglalkozni kezdett a rakétatüzérség 
problémájával és nem telt el hosszu dő 
és Oroszországnak is megvoltak már a 
maga rakétalövegei. Mindamellett az uj 
fegyver fejlesztése körül végzett munka 
oroszlánrésze Németországnak jutott. 
A rakétatüzérségnek megvannak a 

maga előnyei és hátrányai. Előnye főleg 
abban rejlik, hogy az öntöttvasból nehe- 
zen előállitható cső helyett csak egy- 
szerü és olcsó bádogcsőre van szükség, 
melyeket könnyen fel lehet szerelni 
páncélkocsikra, sőt repülőgépekne js, 
ahonnan aztán a lövegek sortüz formá- 
jában könnyen kilőhetők 
A rakétatüzérség a szárazföldi har- 

cokban inkább védő-, mint támadó- 
fegyver. A védelmi háboru esetén 
t. i. a lövegeket és az embereket a földbe 
jehet beásni és igy legalább részben vé- 
dekezhetnek a légnyomás ellen, mig tá- 
madás esetén a támadó kénytelen magát 
és fegyvereit a légnyomásnak kitenni. 
A rakéta nagyon erős tüzelésre nem al- 
kalmas és hosszab tartamna nem hasz- 
nálható, igy inkább a skilövészet fegy- 
vere, mint a céllövészeté. Ez utóbbi fel- 
adat megmarad az ágyuk, tarackok, és 
mozsárütegek számára, melyek a raké- 
tát kiegészitik, ugyan, de helyettesiteni 
nem tudják. A rakétaüteg könnyü bádog- 
sulya aránylag nagyméretü mozgékony- 
ságot kölcsönöz, a tegyvernek, miáltal a 
cső legnagyobb méretezését is lehetővé 
teszi és igy a légnyomás js óriási lesz. 
Ennek az „uj régi" fegyvernek a fej- 

lődése még mindig nem tekinthető le- 
zárunak és végesnek. Az összes nagy ál- 
lamok megfeszitett erővel dolgoznak 
azon, hogy a rakéta robbanó töltésének 
hatását eddig fantasztikusnak hitt mér- 
tékben fokozzák és szórását uj találmá- 
nyok segitségével a legminimálisabbra 
csökkentsék. 
Midőn a rakétának még a mai háboru- 

ban is egyre nagyobb jelentőséget és 
eredményt tulaidonitunk, meg kell álla- 
pitanunk, hogy ezen a téren is a német 
technika gyors léptekkel 
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Távbeszélő: 17-11, 

- Aradon 

- Az elsőtétités este fél 9 órakor 
kezdődik. Bucuregsti hivatalos értesítés 
szerint a légvédelmi elsötétités este fél 
9 órakor kezdődik és reggel 4 óráig tart. 
- A román rádió jelentése a légi 

helyzetről. (Bucuresti.) A román rádió 
mostantól kezdve reggel fél 8 órakor és 
éjfélután fél 2 órakor, ezenkivül e két 

időpont között minden teljes órában ad 
jelentést a légi helyzetről. 

- Uj gépkocsj-dijszabás. Timisoara- 
Temesvár város rendelete ujból megál- 
lapitotta a bérautók dijszabását. A gép- 
kocsi időmérőjének meginditásért 30 lej 
fizetendő, minden 250 méter távolságu 
utért pedig 11 lej. E szerint egy kilomé- 
teres ut 74 lejbe kerül, Ejjel a viteldij 20 
százalékkal drágább. Aprilis elsejétől 
október 31-ig esti 21 órától reggeli 6 
óráig számitható az éjjeli diiszahás, no- 
venmbertől márciusig pedig 19 órától reg- 
gel 7 óráig. Lakodalmaknál és ünmep- 
ségeknél a megegyezés szerinti dij 
fizetendő. 

Nyaralásra készül? Ne 
felejtsen el utitáskájá- 
ból néhány fecskés 
könyvet. Ha pedig meg- 
feledkezett volna ró- 
lak, megkaphatja Sibin- 

Nagyszebenben is a Minerva-cégnél (Or- 
solya-zárda mellett). 

- Uj záróra-rendelet a Bánságban. A 
timisoarai-temesvári kerületi munkaügyi 
felügyelőség megváltoztatta az eddig ér- 
vényben volt üzleti nyitási és záróra-ren- 

deletet. Timisoara-Temesvár, Lugoj-Lugos 

Caransebes-Karánsebes és Oravita-Oravica- 
bánya városokban az üzletek továbbra is 
reggel 8-tól 1 és délután 4-től 6 óráig lesz- 
nek nyitva, azzal, hogy szombaton és ünne- 
pet megelőző napon is este 7 óráig marad- 
nak nyíitva. A nagykereskedők általában 

7 órától 2 óráig tartják nyitva üzletüket, 
hasonlóképpen az órások és ékszerészek. A 

kiskereskedelmi forgalmat lebonyolitó, vil- 
lanycikkeket árusitó üzleteket 8-tól 1 és 

4-től 6 óráig tartják nyitva. Reggel 7-től 

2 óráig dolgoznak a vállalati irodákban. Az 

élelmizikkeket közvetitő füszerkereskedé- 

sek, hentesüzletek, tejcsarnokok, gyü- 

mölcs- és cukorka-arusitó üzletek 7 és1, 

valamint 4 és 7 óra közt vannak nyitva, 

szombaton és ünnepet megelőző napon pe- 
dig este 8 óráig. A virágkereskedések fél 
9 és 1, valamint 4 és 7 óra között lesznek 
nyitva, vasárnapon és törvényes ünnep- 

napon pedig 9 és 12 óra között. Borbélyok 

és fodrászok üzletei 7 és 1, valamint fél 4 és 
7 óra között lesznek nyitva; szombaton és 

ünnepet megelőző napon este 9 óráig tart- 

hatók nyitva. Pénzintézetek és biztositó 
társaságok hivatalaiban 8-tól 2 óráig dol- 

goznak, délután 4 és 6 óra között pedig fel- 
váltva egy-egy tisztviselő teljesit szolgála- 
tot. Cukrászdák hétköznapon és ünnepen 

egyaránt reggel 8-tól este 8 óráig vannak 
nyitva, de szerdán zárva maradnak. A 
szeszkimérő engedéllyel nem rendelkező be- 
degák reggel 7-től este 9 óráig lesznek 

nyitva, de déli 1 és 4 óra között alkalmazot- 
taikat nem vehetik igénybe. Ezenkivül 
meghatározták, hogy Sannicolaul Mare- 

köznapokon 7-től 2 és 4-től 7 óráig lesz 
nyitva. Resita-Resicabánya és Caras- 
Krassónegye területén lévő bármilyen 

üzlet zárorája változatlanul megmarad, A 

Bánság egész területén vasárnapokon a 
cukrászdákat és virágkerekedéseket kivéve 
minden üzlet zárva marad. Vasárnapon és 

törvényes ünnepnapon délelőtti 10 óráig 
nyitva lehetnek a hentesárulüzletek, tej- 

csarnokok, pékségek, halkereskedések, gyü- 
mölcs-, zöldség-, szárnyas- és tojás-keres- 

Nagyszentmiklóson bármilyen üzlet hét- 

- A vasuton érkezett áru azonnal ki 
váltandó, A timisoarai-temesvári keres 
kedelmi és iparkamara közli, hogy a ke- 
rületi vasuti felügyelőség kéri az érde- 
kelteket, a vasuton érkezett árut még a 
megérkezésről szóló értesités napján 
váltsák ki. 

aradi nyugdijasok kölcsönös segélyező 
agyesülete felhivja a figyelmét azoknak 
a nyugdijas özvegyeknek, akik illetmé. 

rából kapják, hogy kötelesek bizonyit- 
ványban igazolni: férjükkel mennyi ideig éltek házasságban. 
- Az óvóhely készitésének ára, Timi soara-Temesvár város vezetősége szabá. Iyozta az óvóhely céljára szolgáló védőárkok 

készitésének legmagasabb árát A fedetlen deszkával béleik árok folyómétere 1800 
lej, ha keskenyebb méretü és a vállalkozó 
szolgáltatja az anyagot ; 1550 lej akkor ha ugyanoyan feltételek mellett a szélesébb 
méretet alkalmazzák. A fedett árok folyó- 
méterje 11.500 lej, 
az anyagot és 4900 lej, ha a rendelő ad 
anyagot, A szélesebb formáju árok készi- 
tése 13.500, illetve 5.200 lej. A padló folyó- 
méterenkint 460 lej a vállalkozó anyagával 
és 100 lej a rendelő anyagával, a szélesebb 
árkokba 540, iletve 100 lej. A padozat 
folyómétere 150, illetve 50 lej. A 8 fokból 
álló lépcső darabja 7500, iletve 2600 lej, 
sapkás szellőztető darabja 1000, illetve 400 
lej. A városi rendelet pontosan megszabja 
az anyag minőségét, 
- Az aradhegyaljai villamostársaság 

közli, hogy vasárnap és ünnepnaponként 
Radnaról 21.20, Pancotaról 21 órakor in- 
duló, Aradra 28 órakor érkező mi járatot 
inditott, Az Aradról eddig naponta 5,10, a 
Pancotaról 5 és a Radnáról 5,25 órakor 
indult szerelvény tiz perccel hamarabb 

() Fályázati hirdetmény szaktanár; ál- 
lásra, Az albaiuliai-gyulafehérvári római 
katolikus egyházmegyei tanács pályázatot 
hirdet két szaktanári katedrára a ijernuti- 
radnóti római katolikus gazdasági szakis- 
kolában, a törvény megszabta feltételek 
szerint. A tanárok fizetése egyenlő lesz az 
egyhámmegye többi középiskolai tanárának 
a fizetésével, A pályázati kérvényekhez a 
következő okmányokat kell csatolni: szüle- 
tési anyakönyvi kivonatot, keresztlevelet, 
állampolgársági bizonyitványt, a tanul- 
mányok végzését igazoló oklevelet, erköl 
csi bizonyitványt, a tanulmányok végzését 
igazoló oklevelet, erkölcsi bizonyitványt, 
működési bizonyitványt az eddigi mükö 

désről és a katonai helyzetet, azaz szolgá- 
lati helyzetet igazoló bizonyitványt, A kér- 
vényeket ez év julius 5-ig a következő cim- 
re kell megküldeni: Ordinariat Episcopesc 
Romano-Catolic. Alba Iulia, 2. 

(*.) Vérszegénység, étvágytalanság ellen 
FERROL vastáplikör a legajánlatosabb 
Ára 350 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 
ápolószar,. Ara 180 lej. Földes-gyógyszer- 
tár, Arad, Kapható gyógyszertárakban és 
drogériákban, 

- ÜUgyeletes gyógyszertárak. Junius 21, 

szerda: Arad: Janka (Regele Ferdinand- 
ut 25), Butta (Avram lancu-tér 12). - 

Timisoara-Temesvár: I.: Götz (Bratianu- 

tér), 1I.: Meiszner (Petru Maior-tér 2), 

III. és IV.: Keller (Carol-ut 27), V.: Cor- 
vin (Closca-utca 18). 

[/ " 

Raktárhe viséget 
keresnek földszimten. kb. 200 

négyzetméternyi felületüt, 4 m 
magasat, hozzá iredakelyiséget a 
Józselváros közepén. vagy az 
Erzsébetváros ele év. Ajánla ka 
atimisoarai kiadóluvatalba Acél 

leligére kérek 

- Aradi nyugdijasok figyelmébe. Az 

nyüket a polgármesteri hivatal pénztá- 

ha a vállalkozó adja 



Dézuhziap. 
- Uj üözeti zárórák Brasov-Brassóban. 

(Saj. tud) Ehasov-B assó szamara a kö- 
aetkező üzleti zárórákat rendelték el: 

élelmiszerüzletek és piaci élelmiszerbédék 
veggel 6 és fél 9 óra között, délután 3 és 

s ora között kötelesek uyitva tartani. Vas- 

kereskedések, müszaki cikkekt árusitó üz- 
letek, üvegkereskedések, gabonakereskedé- 

sek, épületanyagüzletek délelőtt 6 és fél 9, 
délután 3 és 8 óra között tartanak nyitva. 

Kézmuűáruüzletek, férfi- és női divatüzletek, 

órások és ékszerészek, szücsök, pipereüz- 

letek, butorüzletek csak délután 2 és fél 9 

óra között lehetnek nyitva. Borbélyok reg- 

gel 6 és fél 9, délután 3 és 8 óra között tar- 

tanak nyitva, szombaton és törvényes 
ün- 

repnap előtti napon este 9 órakor zárnak, 

- Aradon jegy mnélkül árusitják a 

gyermekcipőt. (Saj. tud.). Az aradi 
polgármesteri hivatal tudatja, hogy a 
fiugyermekcipőt 36 szám nagyságig, a 
leanygyermekcipőt pedig 34 szám nagy 

ságig jegy nélkül árusjják a kereske- 

dák. A kereskedőknek havonta kimuta- 

táse kell eljuttatniok a bőrközponthoz 

a gyermekcipők vásárlóiról. 

exeorra ere 
* 

coRsO-mozi, Arad 
fávbeszelő 24 f4 Flőadás 3. 5. 7. 9 órakor 

Bej. szám 96.6-1939 

Fiayelem K zárólag bemutató filmeket 

játszubk. A leg zga masabb tenger- 

a a játó-harc 

timisoarai temesvári cCoASO mozi 
epületének kisebb, kü ső javitási munkálatainak befejezése 

n, néhánv nap mu u menmyiik. raa 

Légoltalmi tudnivalók 

Gyerssegé ynayujiás a bonbházások kövelkezilében 

szemvedeli sérü ések eselékbem 

V. 

A MESIERSÉGEÉS LÉGZÉSNEL a 
sebesült tejénel feglalunk helyet, a sebe- 
sül ké. karját felemeljük és kinyujtva 
hátiavisszük, majd behajlitott állapot- 

ban a mellkasra visszanyomjuk. Ezek- 
nek a mozgásoknak a ritmusát saját lé- 
lekzésünk szabja meg. Ha több sebesül- 
tet kell ellátnunk, az első pár mozgással 

akit megtanj hatunk a mesterséges 
és véghezvitelére, hogy azután a 

tobbi sebesülttel foglalkozhassunk. Ha 
sem a pulzus (érverés), sem a szivverés 
nem fegható fel, és a tükörrel ellenőrzött 

lélekzés sem észlelhető (nem homályo- 
enl el a tükör-, akkor abbahagyhatjuk a 
hiábavaló munkát és a megmenthetőket 
igyekezünk ellátni. 

Ha a szivverés gyenge, de a sebesült 
eszméleténél van, 10 csepp cardjazolt 
vagy egy-ké. éther-golyót adunk be neki. 
Ugyanezeket a szereket adhatjuk a na- 
gyon megijedt emberekmnek is. 
Az ijedségtől és izgalomtól elájultak- 

nál ugyanazt az eljárást alkalmazzuk, 
nt az eszméletlen sebesülteknél: lefek- 

és, szoros ruhadarabok meglagitása, 

ható anyagok szagoltatása, szivtájékj 
dörzsölés, esetleges mesterséges légzés. 
Jobb azonban az ájulásokat idegcsillapi- 
tókkal (baldrián-, dispert-pirulák, bro- 
murál-tal/etták, brominaletten-tablet- 
ták) megelőzni. 

A sebesültek elszállitása egyik helyről 
a másikra (a sebesülés helyézől a segély- 
helyre) a következőképpen történik: a 
beleg agy és ugyanazon oldalán helyet 
foglaló két személy közül az egyik két 
korját a beteg tarkója és válla alá teszi, 
mg a másik a csipők és lábak alá, a se- 

hesült kariaival a fejtől álló szállitó nya- 

kát oha se próbáljuk ugy szál- 
Eta iltel v egyikünk ho- 
noliban, másiknuk ké lábánál fogva 

je. Tegjobb természetesen a hord- 
ágyon való szállitás. Ha nem áll hordágy 
rendelkezésünkre, egy hosszában össze- 
ajtott pokróc is jó az elszállitásra. A 
gvyors és jó első sesélvnyuitástól. vala- 
mint az ezután s ges mielőbbi kór- 
házha szállitástól f eg sokszor noamocsak 

a sehesülés esetlaveg sulyosabb követ- 
kezmánveinek elháritása, hanem a sebe- 
sült élete is. 

(Folytatjuk). 

(CFR) döntetlen. Petre Pop-Lungu 

PEIRE POP MEGVÉDTE 
BAJNOKI CIMÉT 

Az Apollo-mozi kertjében megtart 
ökölvivő viadal eredményei: Tisca (Ch, 
nezul-CAMT) -Savu (T-Severin), 

tetlen. Negru (CFR) kiütéssel győz 

pontozással győz Dragitoju (T.-Severin 
ellem. BEratescu (T.-Severin) -Marin D 

1 

nRogobete (T.-Severin) felett. Seco: an 

(GDR) pontozással győz Sztojko 
(Chin-CAMT) ellen. Borduz (UDR] 18 

vatásos nehézsulyu bajnok találkozó 
bajnok Pop pontozásos győzelmét hozt 

RAPID-Unjversitatea 3:2 
A S u-Nagyszebenben lejátszolt 

érkőzésen a bucuresti Rapid labdarug 
csapata nagy küzdelem után győzte le 
vendégiaátó egyeetemistákat. 
A MUSz margitszigeti uszóversen 

nek eredményei: 400 m gyors: 1. T. 
5.00.9, 2. Hámory. 403 m melluszás: 
Németh 6:11.4, 2. Hántory 6:21.4. 200m 
hátuszás: Galambos 2:43.8. 100 m hölgy 
gyorsuszás: Novák Honka 1:154. 100 
m hölgy melluszás: Novák Éva 1:38 
400 m hölgy hátuzás: Novák IIo1 
121.2. 

A DRESDN*R TT A NEMET 
BAJNOK 

Vasárnap tartották a német ország 
labdarugó bajnokság döntő mérkőzésé 
Dresdner SC-ISV Hamburg 4:0 (1:0) 
a drezdaiak kiváló együttese a má 
félidőben kiharcolt fölényével megé 
demelt biztos győzelemmel szerezte m 
?2 bajnoki cimet. 

Apróhirdetések 

l cs sz0láshoz és len
ye 

,cs szalagluleszes Selnülni st al 

banna nak Arau, otroesen
 utéa, 15 Bej. 

am os00 94i. (200) UZLErBE- 

a. és Wertheim pénztárt 

vennek. „Regal" Botezatu, Arad,
 Duca- 

utca, 1. (2008) KÖLYÖKPINCSIT, 

nem fehéret, vennék. Cim a Rec
lámában. 

Arad, Eminescu-utea, 4. (2059) SZA- 

KAGSNÖT keresek a Hegyaljára. Jó 

bizonyitványt mutasson fel. Arad. Jos
if 

Vulcan utca, 3. (2060) TALP és küllő 

Arad, Saguna-ut, 109. (2060) 

ARSULNEK közremüködéss
el, ki- 

pari vállalatba vagy mühelybe. 

Cimeket 300.000 lej" jeligére Reclámá
- 

Ea Arad Eminescuutca 4, kérek. 

(2061) 39 EVES, róm. kat. özvegyasz- 

szony társat keres 500.000 lejjel üzl
et: 

hez, vagy élettársat. Csak teljes cimü 

levelekre valaszolok. Cimeket „üÜzlet- 

asszony jeligére Reclámába, Arad, 

Emineseu-utea, 4. (2062) ROMÁN 

nyug. plébános keres házvezetőnőt, bár- 

milyen vallásut, 30-50 éves korig. Ci- 

meket „Plébános jeligére a Reclámába, 

Arad, Émineseu-utca, 4. (2063) - FIA- 

TAL borbélysegédet teljes ellátással, ha- 

v 4500 lej izetéssel alkalmaz Rulff Jó- 

zsef fodrász, San- Ana, 580. szám. (2064) 

JEGSZEKRÉNY, kétajtós, korszerü, 

eladó Arad, Nicu Filipescuutta, 10. 

(2065) HENTES-ÉEGSZEKRÉNY, 

kétajtós, eladó. Bojan-cukrászda, Arad. 

(20660) ELADÓ elsőrendü müvészhe- 

hedü, Csemona-gyárimány. Arad, Mir- 

cea S utes, 2, emelet. 8-10 és 

14 1/ ór 57) ELADÓ az 

a adi határban, az országut mentén fek- 

vő egy 70 kat holdnyi fölőbirtok cseléd- 

Jakácsal, istállókkal, nagy kerttel. Ér- 

tordulianak, Frati Purza vas- 

á NAGY 

ésére ön- 
Vidékre is 

mák n. Arad, Emi- 
(09) ELVESZETT 

ker 

nese 

Harmat Mihályné (Rozalia), Zimandul- 

nou, ket igazolvanya. Megtalálója juta- 
lomért adja át a Keclámában, Arad, 

Eminescu-utca, 44 (2070) ELADÓ 

40-50 Hp 12 légkörös, alacsony-magas- 
nyomásu fél-„stabil gőzgép. Kuba 
György, Robonesti-utca, 1.,, Arad. (2071) 
VENTILLÁTORT (szellőztetőt), kicsit, 
asztalit, megvételre keresek. 220 volto- 
sat. Ajánlatokat a Reclámába kérek, 
Arad, Eminescu-u,, 4. (5820) VIEN- 
NÉK 30-200 holdas elsőrendü földbir- 

tokot, esetleg gazdaság; épületekkel. Dr. 

Bujna István ügyvéd, Nadlac (2016)" 

HENTESÜZLETBE kiszolgálólányokat 
alkalmaznak. Cim Reclámába. Arad, 

Eminescn-utca, 4 ' 36-os BÉKEBELI 

fekete női cipő eladó. Megtekinthető 
Aradon, Metianu-u., 6. alatt. a Reclámá- 

ban. (3525) CIMTESTő, aki hosszu 

ideti. Bucurestiben dolgozott, ebben a 

szalkemában, vagy bármilyen más állás- 

ban elhalvezkednék. Maevar, családos 
emhar Elmenne az ország bármelv ré- 
szébe. Szives meekeresést az aradi ma- 
gyar népközösséghez kér I Vulean- 
utca. 12. (5524) ELADÓ 3 holdas szép 
szőlő Sirian-Világoson, sok gyümölcsfá- 
val és teljes felszereléssel. Cim Reclá- 
mában, Arad, Emmescu-utca, 4. (2017) 
ELVESZET Batta Mária személyazo- 
nossági igazolványa. A megtaláló juta- 
lomért adja át Timisoara, II., Mistral- 
u, 17. sz. alatt. (3428) IDEGEN 
NYELVEK TANITASÁT és liceumj 
előkészitést vállalok francia, angol és 
német nyelven. 10-12 és 4-6 között. 
Külföldi ekleveleim vannak. Wernetr, 
Timisoara, III, Lidia-u., 41. (3433) 

GYERMEKKOCSI, borvörös, mély, ki- 
fegástalan állapotban levő, eladó. Finta, 
Timisoara, III, Hermes-u, 14. Megte- 
kinthető 10 4ig. (3432) URINŐ, 
nyelvismeretekkel biró, jó számoló, meg- 
felelő állást vállalna. Lehetőleg vidéken. 
Timiseara, III, Romulus-u, 7. (3429) " 
1 AKAST KERESEK, egy-két szobásat 
fürdőszobásat, esedeg férfilakást (gar- 
szomert), villamoshoz közel. Cimeket 
Békés' jeligére a timiscarai kiadóba 

káérek. (3424) FöZNITUDó MINDE- 
NEST vagy bejárónőt, jó bizonyitvány- 
nyal birót, felfogadnak. Timisoara, III, 
Tudor Vladjmirescu-gor., 12., földszint, 
3. aitó. (34260) /UTANYOSAN EL- 
APOK: két-, és egyszemélyes heverők, 
ruhaszekrény, konyha- és előszoba-bu- 
tor. asztalok, fözőedény, mosófazék, toll- 
nárnák és dunyha, kasmir-paplan, 8 m. 
bpékebeli angin, villanylámpák. Megte- 
kinthetők délután 4iz. Timisoara, II., 
Majfasariloar-u.. 62. (3422) BTÁRÓ- 
NöT KERESEK mielébbre, a délelőtti 
órákra Timiscara, II, Kunz-sor. 1. II.. 
12. Az Apollo-mozinál. (3425) " URINŐ 
elmenne gyermekek, vagy könnyebb be- 
taz mellé vagy bármilyen bizalmi ál- 

Jásba Lehetőleg vitákre. Timisosra. III.. 

Romulusai, 7. (23430) HAJSZAÁRITÓ 

soara T Dacilor-u 10. (23137) * EL- 

sepaNDnE PeanTáévéhelven 

néhány helv kiadó Beea-barton. a Me- 

tianu-utca végén Érdeklődni Timisoara, 

III., Metianu-u., 2. szám alatt, a föld- 

szinten. Távb.: 18-36. (3427) " SZA- 

AC NÖT, közelfekvő fürdőbe, család- 

hoz, azonnal felfogadnak. Bővebbet Ke- 

resztgyógytár, Timisoara, IV., Carol- 

körüt, 27. (3436). EBEJAÁRÓNÖT, 

tieztát, becsületeset, két személy- 

hez felfogadrak. Jelentkezni este 7-9 

ig Timisoara, II. Pestalozzi-u,, 12., 

I em. 3422) SPORTKOCSI, gyermek- 

szék, jó állapotban levő, valamint más 

holmik eladók Timiscara, V., Matei Ba- 

sarab-u., 5. (3435) ' FŐBÉRLETI, Kü- 

LONBE/ARATU kisebb szobából és für- 

dőszobából álló férfilakás (garszonier) 
egy személynek való, a Belvárosban át- 

adó, esetleg kiadó. Erdeklődők irjanak 
Ritva alkalom" jeligére a timisoarai 

kiadóba. (3424) TOLOKOCSIT, há- 

romkereküt. jó állapotban levőt, keres- 
rek, Cim: Özvegy Goldbergerné, Alba- 
Tula. Gheonghe Cosbuc-u., 15. (4703) 
RöÖMIK, jégszekrény, Phön, 110-es, AEG, 

eladó, Timisoara, III., Timotei Cipariu-u, 

5 I. 5. (3443) BEJARONÖT, mindenest, 

azonnali belépésre keresek. Timisoara. IV.. 

Tancu vacarescu-u, 21., 8. ajtó. (3442) 

ZSORZSETTRUHA, fekete, eladó, Timi. 

ra, II., Neptun-fürdő, 10. ajtó. (3440) 

MERLEG, 10 kg-os, réztányérokkal, hi 
lesitett, 4l-es magasszáru, fekete, Se 

férfi-cipő, 5 méter szines grenadin el 

Cim a timisoarai kiadóban. (3439) = Füi 

DOSZOBAS, telefonos, butorozott, va: 
butorozatlan, egy vagy két szobát, köz. 

ponti fekvésüt, keresek Ajánlatokat 

megjelöléssel „Azonnal" jeligére a timi 

rai kiadóba kérnek. (3441) KERES. 
183 mm. vászonbetétes gumicsövet lo 

lásra. Timiscara, III., Mitropolitul Met 

muu, 7., földszint. Távb.: 18-36. (3438) 
ELADO HALOSZOBA, rekamiével, utazó 
kosár, 1.25x70 em, 2 darab selyempaplan, 
mind jó állapotban. Cim: Timisoara, II. 
Badea Cartan-tér, 11., I. em., 3. (3444) 

BEJÁRÓ HAZMESTERNET fizetéssel 
azonnal felfogadnak. Timisoara, IV., 

nuel Gojdu-u., 11., 1. ajtó, (3446) TUZ 
ALLÓ PENZSZEKRÉNY (50x80 cm. 
ajtómagasság) eladó. Timisoara, Librari 

Centrala (Palace-épület)) MINDENE: 
BEJÁRÓ SZAKACSNŐ állást keres. Ti 
soara, I., 10 Mai-u., 3., I. em,, 5. (3406 

37-ES, FEHER, NUBUK kézimunkaci 
kifogástalan, jutányosan eladó Timiso 

IV., TIaacu Vacarescu-u., 2., 7. ajtó (3451) 
* FIATAL KIFUTÓFIUT vagy leányt, 

fogad a Matador-cég, Timisoara, I., Me 
atca, 2. Bej. szám 181/1413/942. (3450 

ÉJJELI ÖRT KERESNEK. Timisoara, III 

Carol-körut, 45. (3448) GUMIHAR 

NYA, magas, uj, külföldi, 5000 lejért 
adó. Cim a timisoarai kiadóban. (3449) 

PERZSASZONYEG, 2.50x3 méter, ela 
Cim a timisoarai kiadóban, (3447 
WERTEM - PÉNZSZEKRENYT 

használatra bérelnék. Ajánlatokat a 
megjelölésével ,„Wertheim" jeligére a ti 

soarai kiadóba kérek. (55260) " ÜZLE! 
SZOLGÁNAK vagy üzleti kocsisnak aj: 
kozom. Cim a timisoafai kiadóban, (34. 

* ADMIRA-RADIó, 21, eladó. Timis 
III., Memorandului-u., 30. (3453). UT 
VASRACSOK és festmények, eladók 

soarai, III., Memorandului-u., 51., 5. 

(3389). 
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Ma. 
Intermezze" hősn 

Ingrid Bergmann az 

A svéd filmipar gyöngye. 

ének csodás filmje 

relem a napsütésben 

Ma. Viviane Romance és Georges 
Elamant legszebb filmje: 

Angelika 

MA . 

Marco Visconti 

CARLO NINCHI és MARIELLA LOTTI 

Velencei kurtizáno 
monumentális filmremek, a tfőszerepben 

Ma. 

csodás alakitásában. 
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